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A lévavidéki gyümölcstermelők most alakult 
egyesületének feladatai

Áz emberi közösségek kialakulásában fon­
tos szerepe volt annak, hogy az emberek 
látták, hogy közös erővel nagyobb eredményt 
tudnak elérni. Ez az indító oka minden szö­
vetkezőéi vagy egyesülési megmozdulásnak 
mi is. Mi gyümölcstermelők is tisztában va­
gyunk azzal, hogy munkánk csakis úgy lesz 
eredményes és hasznothosó, ha azt nemcsak 
egyéni elgondolások szerint, hanem mindig 
a kivánalmaknak megfelelően egységesen 
végezzük. A házikertek gyümölcsösei alakul­
hatnak az egyéni Ízlésnek megfelelően, de a 
jövedelmező, megélhetést nyújtó gyümölcs­
termelésnek feltétlen a piac igényeihez kell 
igazodni, akár a fajták kiválasztásáról, akár 
termesztési munkáról vagy csomagolásról stb. 
legyen szó. Az erre vonatkozó megfigyelése­
ket nem végezheti ciupán egy ember, mert 
ennek megfigyelései csak helyi vonatkozá- 
■uak volnának. Kell lenni egy központi szer­
vezetnek, ahol az egyes megfigyeléseket 
összegyűjtik, egybevetik és ennek eredménye 
szerint irányítják az egész gyümölcstermesz­
tést. Est az egységes irányitást csak egyesü­
leten keresztül kaphatjuk meg.

Szükségünk van továbbá szövetkezésre, 
mert hiába permetezi X ur a gyümölcsfáit, 
ha a szomszédai kertjéből tömegesen jönnek 
át a kártevők, mert nemértésből vagy nem­
törődésből kifolyólag ott a szükséges véde­
kezést elmulasztották. Hiába termel Y ur ki­
váló I. osztályú gyümölcsöt, ha ezt kis meny 
nyisége miatt nem tudja minőségének meg­
felelően értekeaiteni. Az egységes növényvé­
delemre, egységes termelésre és egységes 
értékesítésre irányuló szövetkezés is csak 
egy egyesületen keresztül valósítható meg. 
A rz'ovenszkói gyümölcsészeti egyesületre 
tehát szükség van. És szükség van a Láva 
környéki fiókegyesület működésére is, 
hogy 1 garamvölgyi gyümő'csészet megfelelő 
irányitást kaphasson. Mostani gyümölcster­
melésünknek legnagyobb hibája a rendszer­
telen ültetés. Jóformán ahány a gyflmőcsfa, 
annyi a fajta is. Minden gyümölcstermelő a 
saját Ízlése szerint válogatta össze a neki 
tetsző gyümölcsnemeket és azokat telepi­
tette. így állt elő az a körülmény, hogy a 
sok fajta és különböző minőségű gyümöl­
csöt a kereskedő csak mint vegyeséiül tudja 
átvenni éa természetes, hogy mint olyanért 
csak alacsony árat fizet.

Nagy tömegű azonos fajtájú gyümölcsre 
van szükség. Ezért a legjobban bevált gyü­
mölcsnemeknek és fajtáknak as ültetését kell 
forsiirozni. Ezt segiti elő az egyesület azzal, 
hogy ilyen gyümölcsfacsemetéket kedvezmé­
nyes áron szerez be tagjai részére. A keres­
kedelmileg rosszul értékesilhetö termésű fá­
kat egyöntetűen át kell oltani. Az egyesület 
ehez megfelelő fajtájú oltóvesszökröl gon­
doskodik, ezenkívül átoltási segélyt is esz­
közöl ki. Ilyenformán azután elérjük, hogy 
megfelelő tömegű egyöntetű áru álljon ren­
delkezésre, melyet mér a nagykereskedőnek 
is érdemes átvenni.

Másik fontos feladat az egységes gyümölcs­
védelem megszervezése. Ha valakinek na­
gyobb gyümölcsöse vsn és ha ért hozzá, ta­
lán rendesen gondozza gyümölcsfáit, mert a 
szükséges felszerelést érdemes beszereznie. 
De előbb-utóbb szükségszerüleg elmegy a 
kedve neki is, látva, hogy a ssomizéd 5—6 
permetezetlentil hagyott gyümölcsfájáról ho­

gyan terjed át menheterlenül a betegség, vagy 
hogy özönlenek át a férgek az ö szépen 
ápolt fáira éa hogyan hiúsítja meg az egyé­
nileg legtökéletesebben keresztülvitt védeke­
zést is mások tudatlanságs, hanyagságé, vagy 
nemtörődömsége.

Hogyan lehetne ezt az állapotot megszün­
tetni ?

Azoktól a gyümöcsfatulajdonosoktól, kiknek 
csupán 2—3 gyümö'csfájuk van, nem lehet 
kivenni, hogy drága permetező felszerelést 
szerezzenek be, vsgypedig ugyancsak drága 
védekezőanyagokat, aminek csak egyrészét 
használják el, nagyobb részük pedig idők fo­
lyamán a kamrában megy tönkre

A gyümölcsfavédelem csak kollektiven vi­
hető keresztül, ha a gyümölcifavédelmet, fő­
leg a helyes permetezést a Sz. Gy. E. fel­
ügyelete alatt hatóságilag kötelezővé teszik.

Ebben az esetben a Szlovenszkói Gyümöl­
csészeti Egyesület szakemberei megfelelő 
időben kiadják a rendelkezést a gyümölcs­
fák megtisztogatására, amit köteles minden 
gyümölcsfatulejdonos elvégeztetni, azután pe­
dig szakszetü felügyeletük és vezetésük mel­
lett községeokint kivétel nélkül minden gyü­
mölcsfát megpermeteztetnek. A permetezést 
végezhetik ■ község által kirendelt munka­
nélküliek, vagypedig megfelelő napszámosok 
a Gyümö’csészeti Egyesület vagy a község 
felszerelésével. Ha a permetezés szakember 
felügyelete alatt történik, akkor olcsó per­
metező anyagként bevezethető a mészkén- 
lével való permetezés, melynek használata a 
B turné-fokok szerint változó hígítás miatt 
nem mindig bízható laikusokra, [ yen módon 
és a nagytömegből kifolyólag a permetezési 
költségek minimálisra redukálódnak, melyet 
trindenki örömest megfizetne fáinak arányá­
ban, vagy pedig ezen díj hivatalos utón is 
beszedhető volna. Azonban addig is, mig ezt 
ilyen radikálisan megvalósilhatjuk, az egye­
sület feladaté, hogy megismertesse a legol­
csóbb védekezési eljárásokat és a tagok ré­
szére a szükséges védekező szereket o ción 
beszerezze. Ugyancsak fontos dolog, hogy 
az egyesület megfelelő segélyek igénybevé­
telével egy nagyobbfajta permetezőgépet mi­
nél előbb beszerezzen és azzal segítségére 
legyen tégláinak a védekező munkálatok el­
végzésében.

Az időszaki gyakorlati előadásokat, külö­
nösen a termelés, a növényvédelem és a

Megalakult az egyesült magyar párt lévai 
és zselizi körzete

Az egyesült magyar párt lévai körzeti szer­
vezete vasárnap tartotta alakuló gyűlését 
nsgy érdeklődés mellett Esterházy János 
nemzetgyűlési képviselő, országos ügyvezető 
elnök, dr. Holota János nemzetgyűlési képvi­
selő és dr. Turchányi Imre szenátor részvé­
telévé1.

A lelkes lefolyású gyűlést dr. Kmoskó Béla 
mint korelnök nyitotta meg. Lelkes visszhang 
mellett állapította meg, hogy a lévai járás­
ban még a két pártrendszer idején is ide­
ális volt a magyarság összetartása és egyet­
értése, annál jobban megerősödött az most, 

gyflmö'cskezelés. gyümölcscsomagolás okta­
tására általánosítani kell. Gyümö'cstermelési 
tanfolyamok létesítése, megfelelő azakmuu- 
kások kiképzése elsőrendű fontosságú dolog. 
Az egyesület feladata, hogy a gyümölcspia­
cot figyelemmel kiaérje és ott esetleg foga- 
oatontandó rendszabályokról az illetékes hi­
vataloknál javaslatot nyújtson be.

A gyümölcsértékesités megszervezéséhez 
szükségünk van a gyümölcstermelés nyilván- 
tertásáre, hogy adandó alkalmakkor a keres­
kedőknek pontos felvilágosítást nyújthassunk 
a vásárolható gyümölcs mennyiségéről és 
minőségéről. Ennek bejelentését a termelők 
maguk is eszközölhetik, de még megfelelőbb 
volna, hs minden községben lenne legalább 
egy ember, aki esetleg gyümö’csészeti tan­
folyamot is végezne és saját községében a 
szükséges megfigyeléseket — termi sered- 
mény, vírágzási időpont, gyümölcaérési idő­
pont — végezné, továbbá figyelemmel kí­
sérné a kisérleti célból ültetett gyümö'csfák 
fejlődését, segítséget nyújtana a gyümöcsfa- 
védelem keresztülvitelében, kártevők vagy 
károkozók fellépéséről jelentést tenne stb. 
Az egyesület feladata azután ezeknek a meg­
figyeléseknek pontos feljegyzése, nyilvántar­
tása és gyakorlatilag hasznossá tétele.

Kiállítások rendezése, esetleg mezőgazda­
sági kiállítással kapcsolatban, melyet a Ze- 
medelská radával karöltve lehetne rendezni, 
tanulmányi szempontból jelentős dolog volna. 
A díjazások serkentőleg halnának a jóminö- 
ségű gyümölcs termelésére, ezenfelül a ki­
állítások Léva városának is jelentős idegen­
forgalmat hoznának.

Az összes itt felsorolt dolgokra vonatko­
zólag az egyesület a tagok részére díjtalan 
szaktanáccsal szolgál. Esek közül a közér­
dekű kérdésekre vonatkozókat az egyesület 
lapjának tanácsadó rovatában is leközöljük.

Esek volnának tehát nagy vonalakban vá­
zolva egyesületünk feladatai és ezen az utón 
haladva, hiszem, hogy itt a Garam völgyé­
ben egyaégesen telepitett, jól gondozott gyű 
mölcsösök alakulnak ki, melyek egészséget 
és jólétet fognak árasztani. Azt természete­
sen senkinek sem igéiheljük, hogy most az 
egyesület megalakulása után egyik napról a 
másikra fognak égbenyuló eredmények mu­
tatkozni. Az egyesület célját csak évek so­
rán keresztül, kitartó szívós munkával tudja 
elérni. Ehez a munkához hívjuk tehát közénk 
mindazokat, akik velünk együtt szívvel.lélek­
kel ennek ez ügynek katonái kívánnak lenni.

Ifi. Holló Géza
oki. kertész, a Sz. Gy. E. titkára.

a két párt egyesítése után. Szeretettel üdvö­
zölte a gyűlés nevében Esterházy Jánost és 
törvényhozótársait, akiket meleg szavakkal 
biztosított arról, hogy a lévai járás magyar­
sága teljes bizalommal viseltetik működésük 
iránt.

Ezután Budaváry László titkár terjesztette 
elő a körzeti titkárság jelentését, amelyből 
megállapítható, hogy az iroda forgalma foly­
ton emelkedőben van, de a párttagok szá­
mának emelkedése is kitűnt. Majd a gyűlés 
egyhangúan megválasztotta a járási tisztikart. 
Eszerint:



2 BARS

Tiszteletbeli elnökök: Bándy Endre, Mkj- 
thényi László, Tonhsiser Mihály (Nsgysalló). 
Elnök: Dr. Kmoskó Bála. Ügy vezető alelnö- 
kök : Boros Bála, Prachár István. Alelnökök: 
Rónay Jánoa Nagykálna, Antal Gyula, Dr. 
Kersék János, Nagy Gyula, Csuvara László, 
Ozavald Ernő Bori, ifj. Palásty Sindor Vá- 
mosladány, Dunajszky Sándor, Tóth Lajos 
katona Lök, Veres Vilmos Ujbars, Ztabka 
Gusztáv Nagykereskány. Pánztáros : Koatyek 
József. Ellenőrök: Dr Perger Aladár, Váczy 
István, ifj. Szilvás István Kisóvár. Jegyzők: 
Dr. Korpás László, ifj. Koncz József, ifj. 
Gyapai Ede. Titkárok: Budaváry László, 
Hámornyik János. Munkástitkár: Bella László.

Pártvezetőség : Országos pártvezetősegi ta­
gok : Srhuberth Tódor, Bálik József. Járási 
képv. testület tagjai és póttagja : Holló Gáza 
Ujbsrs, Pólya Ernő Alsószecse, Kovács Ist­
ván nagy Vámosladány, Frasch József. A 
helyiszervezetek elnökei és 1 — 1 idős másod­
elnök (társ v. ügvv. elnök): Dálnoky Ernő, 
Horváth László Bori. Gál István, Vida Lajos 
Felsőszecse. ifj. Patay Lajos, ifj. Kiss Lajos 
Kiskálna. Kovács János, Dvorákovics László 
Kálna. Gyuris Károly, Ribár József Kiskér. 
Zólyomi Mátyás csehi, Gergő József Kiskosz- 
mály. id. Pólya Ferencz, Pólya Ferenc felső 
Kisóvár. Juhász Ernő, Szitka Lajos Lök. Klain 
Ödön, Dr. Nsgy Bála Léva. Pomothy Lijos 
Horhi. Rácz Gyula, Kulcsár Lajos ifj. Maros­
falva. Balázs János, Szabó Zsigmond Nagyod. 
Tóth Gyula, Páter István U|bars. Csabay Ernő, 
ifj. I.ojda János Vámosladány. Duba Gyula, 
Pomothv Sándor Varsány. Pólya Ferenc, 
Pólya Gyula Alsószecse.

Választott tagok: Dr. Balog Sándor Léva, 
Hulley János Léva, Székely Dezső Alsóaze- 
cse, Vida Jónás Léva, Ledényi András Léva, 
Dr. Boleman Jánosné Léva, Vodnák János 
Léva, Borcsányi Bála Léva, Gubik László 
Kiskálna, Stugel Bála Léva, D. Silga Lajos 
Kálna, Buday József, Mészáros Má'yáa Kis- 
koszmálv, Kucs Gyu'a Alsócsecse. Kálnay 
Gyu'a Vámosladány, Gyuris József ifj. Léva, 
Szudy Károly Bori, Ványa Bála Bét, Agárdy 
János Kiskereskény, Csonka János Felsősze- 
cse, Szilvás Árpád Nagyod, Udvárdy Sándor 
Horhi, Mikes András Marosfalva, Szabó Sán­
dor Varsány.

A választás után Nsgy Gyula alelnök azt 
kérte, hogy a pártközpont rendszeresen kö­
zölje a titkárságok utján a párttagokkal az ál­
talános érdekű rendeleteket és pályázatokat 
(tekintettel a gazdákra és a kisiparosokra). 
Csuvara László azt javasolta, hogy a Bsrázda- 
Magyar Nép'apot kisiparos melléklettel bő­
vítse ki a párt. Gyuriss József a magyar 
munkásság köszönetét tolmácsolta a szak­
szervezet fölállításáért és a párt további tá­
mogatását kéri a munkásság számára. Nigy 
figyelem és lelkes ünneplés közben 
emelkedett ezu'án szólásra Esterházy János 
nemzetgyűlési képviselő, a párt országos ügy­
vezető elnöke. Mindenekelőtt az elhangzott 
inditványokkal kapcsolatban közölte, hogy a 
szükséges intézkedéseket meg fogja tenni. 
Érdemlegesen foglalkozott a belpolitikai hely­
zettel, majd részletesen kitért a legégetőbb 
gazdasági kérdésekre, igy a munkásságot 
érdeklő ügyekre is.

A pártelnök lelkes visszhaogu beszéde u'án 
dr. Ho'ota János nemzetgyűlési képviselő és 
dr. Turchányi Imre szenátor szólalt fel. A 
két szónok egymást kiegészítve teljes belpo­
litikai beszámo'ót nyújtott és kitért a szlo­
venszkói magyarságot érdeklő minden fontos 
kérdésre. D.". Korpás László az ifjúság nem­
zeti irányú nevelésének fontosságért beszélt, 
Miklóssi Bála pedig iskolakérdéaekkel foglal­
kozott. Dr. Kmoskó Bála elnöki zárószavaival 
ért véget a pártgyülés.

Zselizen.
A lévai gyűlés u'án a pártvezérek Zselizre 

utaztak, ahol a Mészáros-vendéglő nagyter­
mében folyt le a pártgyülés. A gyűlést Kom- 
zsik József, a zselizi pártszervezet elnöke 
nyitotta meg, majd dr. Gyapay Ede korelnök 
vezetésével megejtették a járási elnökség és 
pártvezetőség választását.

Az egyhangú választás eredménye: Tisz­
teletbeli elnökök: D-. Kmoskó Bála, Tonhai- 
ser Mihály Nsgysa ló, Czeglédy Pál Giram- 
salló. Enök: Msjthényi László. Ügyvezető 
alelnök: Papp József Kiszáró, Bojsza József, 

Alelnökök: Ztchar Ádám Lekér, Komzsik 
József, Csurgay Lajos, Bárány János, Juhász 
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Móczy András Nagysalló, Dudás Jónás Csata, 
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salló. Pénztáros: Modrovics János. Ellen­
őrök : Bukó István, Hecht Imre Málas, Antal 
János Alsóvárad. Jegyzők: Veres László Al­
sóvárad, Balya Béla Tőre, Dúsa Béla, Lányi 
Gyula Zslaba. Titkárok: Himornyik János, 
Budaváry László Grimm György.

Párlvezetőség. Országos pártvezetőségi ta­
gok: Koncz Károly Alsóvárad, Aotal Ernő 
Horváth Csata. Járási képv. testület tagjai és 
és póttagjai: Kádek István Ipoly bél, id. Érti 
Pál, Csernák Ferenc Nagypeszek, Lukács Jó­
zsef Csata, Levkó Lajos Nagysalló. Helyi­
szervezetek elnö'tei és 1 — 1 rangidős alelnök: 
(társ, ügyv. elnök) Ondré Károly, Mészáros 
János Agó, Muzslay János, Katona András 
Csata, Rotyik Lukács, Tóth Jónás Damásd. 
Baranyai Károly, ifj Nagy Lajos Felsővárad. 
Füry Sándor Garamszentgyörgy. Füry Szűcs 
András, Várady Károly Kissáró. Papp Gáza, 
Kovács István Lekér. Németh Sándor, Tóth 
József Mikola. Szántó János szurok, Buday 
Djzső Nagysalló. Pásztor Gábor, Tóth Gyula 
bognár Nagyaáró. Tóth Lajos Nagypeszek. 
Gasparik András, Mészáros Lajos Nyír. Nagy 
József, Mihályka János Szódó. Csuday Dezső, 
Rozsnyó Zoltán Oroszka. Jankovics József, 
Török János O.-oszi. Tóth János felső. Mé­
száros József Tőre. Juhász Kálmán, Stúoyogh 
Lajos Tergenye, Tóth Károly, Verebes Fe­
renc Vezekény. Gubik Gáza, Kotrusz Sándor 
Zsemlér. Vargha József, ifj. Gregor János 
Zreliz. Uhrin Lajos, ifj. Galambos Sándor 
Alsóvárad. Kulcsár Szabó Lajos, Nyirő Gyula 
Alaófegyvernek. Major J inos, Hajzer Lajos 
Bajka. Szabó Gyula Endréd. Torma Lajos, 
Rabacz Mátyás Hölvény. Király Dezső Málas. 
Keserű Pál, Nagy Gyula Ztlaba. Suba Vil­
mos vizi, Dátáry Vilmos Kisölved. Duba Já­
nos, Zsigmond Gyula Garamsalló.

A Járási Magyar Közművelődési Testület
befejező előadásairól anyagtorlódás miatt csak 
most van alkalmunk megemlékezni. Dr. Csá- 
der Mihály az ismertnevű tüdőszakorvos „A 
néphigiéna Ugye a falvakban*  elmen tartott 
érdekes előadást. Az e'őadó abból a tényből 
indult ki, hogy az egészség a gazdasági és 
társadalmi állapotok milyenségétől függ. Ki­
mutatta, a hozzá nem értőnek talán kissé 
száraz, statisztikai adatokkal, hogy milyen 
hatással volt az iparosodás, a városokba való 
tömeges vándorlás, a mechanizálódás, a rossz 
lakásviszonyok, a babona, a tudatlanság, a 
nemtörődömség az ipari po'gárság és falusi 
lakosság egészségügyi helyzetére. Szóbake- 
rültek az úgynevezett népbetegségek is, főleg 
a tuberku'ozis és a rossz és helytelen táp­
lálkozás következtében az emésztő szervek 
mindig jobban szaporodó megbetegedései. 
Kitért az előadó a szü etések számának csök­
kenésére és a gyermekhalandóság magas szá­
mának a népesedéspolitika je'entőségére is. 
Az előadó a falun uralkodó roisz egészség­
ügyi viszonyok javítására elsősorban a falu 
népének Írásban, szóban, vetitett kepekkel, 
vándorkiállítások és vándortanfolyamok ren­
dezésével való felvilágosítására és tanítására 
hívja fel az arra hivatott körök figyelmét.

D.-ien Káro'y mélyen lélekbe markoló elő­
adásában rámutatott a kisebbségi sorsban élő 
legtöbbnyire muokaoélküli s nyomorban ten­
gődő magyar szü'ők gyermekeinek elégtelen 
iskolai előmenetelére. Az „Ép testben, ép lé­
lek*  jelszavából kiindulva rámutatott arra, 
hogy csak a Jól táplált gyermekek tudnak 
szellemileg is fejlődni, s a társadalom hasz­
nos tsgjaivá válni. A szülők bizonytalan sorsa, 
a gazdák anyagi romlása s azonkívül még be­
osztásán, rendezetlen háztartási viszonyai, 
babonákba burkolt egészségvédelme, csakis 
csenevész, korcs, pusztu'ásra Ítélt nemzedéket 
hozhat. Tejakciók inditását, sütés , főzés, 
gyümölcs-, zöldség konzerválás módjainak is­
mertetését sürgeti a faluk népe közölt. — 
Bsszámol munkájának eredményéről, az ér- 
sekujvári sikeres tejakcióról is, ahol a jobb 
módú családok havi 2—3 Kő hozzájárulásá-

Választott tagok : Földy Endre, Weisz 
Ozzkár Endréd, ifj. Dolog Kálmán Alsófegy­
vernek. Való István Garamszentgyörgy. Vi- 
cencz Gyula Kisölved Kabay Tóth Sándor, 
Kalita Lukács Lekér. Berek Pál Nyír. Schni- 
rer Kálmán Tergenye, Vargha József, Mol­
nár Ignác olajos Csata. Puksa József Óroszi, 
ifj Bocsák András Málas, Sztribula János 
Alsóvárad. S:mon Sándor Oroszka, Szilassy 
Sándor Málas.

A választás után Msjthényi László, az 
újonnan megválasztott körzeti elnök vette át 
az elnöklést s programbeszédében kifejtette, 
hogy osztály és társadalmi különbség nélkül 
kell ma egy táborba tömöríteni a szloven­
szkói magyarságot.

Ezután Esterházy János üdvözölte az uj 
zselizi pártkörzetet, majd hangsúlyozta, hogy 
az egyesült párt minden irányban felkészül a 
kisebbségi magyarság jogainak és érdekeinek 
védelmére. A magyarság két volt pártjának 
egyesítésével elkövetkező küzdelmünk köny- 
nyebb és átütőbb sikerű lesz. Találóan jelle­
mezte a magyarság követeléseinek lényegét. 
Ahhoz, — úgymond, — hogy megelégedet­
tek legyünk, főkép az kell, hogy a minden­
napi kenyerünk meglegyen és gyermekeink 
nemzeti szellemben való nevelését tökélete­
sen biztosítsuk. Vísszautssitotta az államel- 
lenesség vádját s kifejtette azt, hogy a ma­
gyarság miért ragaszkodik Szlovenszkó auto­
nómiájához Részletezte a szlovenszkói ma­
gyarság sérelmeit és követeléseit s kifejtette, 
hogy amíg a kisebbségi magyarság sérelmeit 
nem orvosolják, addig az egyesült magyar 
párt nem támogathatja a kormányt.

Az ügyvezető pártelnök után dr. Turchá- 
nyi Imre szenátor és dr. Holota János nem­
zetgyűlési képviselő szólalt fel. Érdemlegesen 
foglalkoztak az aktuális belpolitikai és kül­
politikai kérdésekkel. Részletesen birálták a 
kormánykoalició gazdasági, pénzügyi és kül­
ügyi politikáját s főleg a költségvetést kri­
tizálták.

val lehetővé tették, hogy ma már Érsekuj- 
várott minden nélkülöző gverek tejet kaphas­
son az isko'ákban. — Lelkes, egészséges 
gondolkozásu szervezőkre van szükség, mert 
magyarságunk fennmaradásának a nép testi 
jóléte az alapja. Drien Károlyt, a kiváló elő­
adót melegen tapso ta a közönség s ő a lel­
kesedés láttára örömmel állapiibatta meg, hogy 
szavai nem voltak a pusztában elhangzók, 
mert lelkes visszhangra találtak.

Németh István Lászlót, a kiváló pozsonyi 
orgonamüvészt lelkesen üdvözölte a közön­
séggel együtt a testületileg megjelent Lévai 
Dalárda, élén az elnökkel és karnaggyal. A ki­
tűnő képzettségű pozsonyi műrész, aki kü­
lönben Bartók-tanitvány, tudományos isme­
retek alapján felépített előadásában a ma­
gyar zenei élet legidőszerűbb kérdését: a 
népzenét ismertette. Megvilágította a népzene 
történetét. A magyar népzene tulajdonképen 
a paraszt zenéből keletkezett, különböző ha­
tásokon ment át, mig sajátos típusaival ki­
fejlődött. Ismertette az ősi magyar hang­
szereket, (t duda, furulya, stb.) amelyeknek 
nagy szerepük volt a népi zene történetében. 
A kereszténység terjedésével mindinkább hát­
térbe storult a népi zene, mert a papság, 
mint pogány megnyilatkozást ü'dözle. Az elő­
adó me, határozta Brrtók Béla és Kodály 
Zoltán jelentőségét, amely főleg abban áll, 
hogy nemcsak nagyszabású és tudományos 
pontosságú gyűjtéssel rendelkeznek, hanem 
egyúttal a paraszti hangszeres zenét is be­
illesztették kutatásaikba, vagyis azt a muzsi­
kát, melyben a cigánytól független, valódi 
népzene sajátságai legeredetibben maradtak 
életben. Mert a közismert „magyar dal“-tól, 
az u. n. cigányzenétől lényegesen különbözik 
a paraszt da’, mely a legrégibb és legerede­
tibb elemeket őrizte meg a maga primitívsé­
gében. A Bartók—Kodály-munka a népköl­
tészetnek és a magyar népi szellem öntuda- 
tositásának is beláthatatlan hasznot hajtott. 
Ez a két nagy zeneművész világhírnevet 
adott a magyar népdalnak és maguk ia ép­
pen az ősi népzene szellemében megujitói a 
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modern magyar zenének és korszakos építői 
és terjesztői a magyar zenekultúrának. Az 
ö példájukra kellene felfrissíteni mindenütt a 
magyar zenei életet, a szlovenszkói kis vá­
rosok da kultúráját, hogy mélyebben, őszin­
tébben érezhessük a magyarság népi szelle­
mét, az ősi gyökereket. Eljön az idő, amikor 
a magyar házizene, hasonlóan a nyugati nem­
zetekhez, itt a magyar életben is polgárjogot 
nyer Németh I Láiz’ó rendkívül élvezetes 
előadását a közönség meleg tapsokkal kö­
szönte meg.

Utána Vess László, a fiatal köziró elő­
adása következett Európa és a csehszlovákiai 
magyarság viszonyáról. Áttekintő képet adott 
az egyetemes magyarság életét érintő szellemi 
áramlatokról, amelyek elsősorban az ősi ten­
gely körű', a Nyugat-Ke'c iség közti gondolat 
körül futnak. Ezek az áramlatok hevesebb 
formában ma ia élnek és természetesen érin­
tik a csehszlovákiai magyarság szellemi éle­
tét is, főleg árért, mert földrajzi és politikai 
elhelyezkedésénél fogva Kelet és Nyugat kü-

Jtülönféiék

Sass János :

ESTI BESZÉLGETÉS
Esténként, ha a sorsomról beszélgetünk,
A sok könyv és a tanulás mind szóba jön ; 
És mondja az édesanyám, minek a tudás 
Abban meghal, elég minden életöröm.

Én elmagyarázom a jó öregnek, hogy 
Az embernek sokat és mindent tudni kell, 
És ö ráfelelget, hogy minek mindez, ha 
Az életed legszebb kora kereséssel vesz el.

Kérdi sokszor, hogy szeretek-e valakit, 
És engem szeretnek-e viszont igazán? 
Érzem, hogy a szivembe látott és fáj a 
Szive, mert könnyezik az édesanyám.

— Mit tárgyalt a tanács ? Léva vá­
ros tanácsa csütörtökön este ülést tartott. 
Ólévá hegyközség felkérte a várost, hogy az 
ólévai kutat vegye gondozásába és karba- 
tartásába, mert a kút leginkább a városi sé­
táló közönség érdekét szolgálja. Mivel a város 
eddig ia fenntartotta a kutat, a tanács elha 
tározta, hogy azt a jövőben is finn fogja 
tartani. A tanács elhatározta a Stefánik utcai 
fák kivágását és újakkal pótlását. A város 
a kivágott fákat árverés utján kívánta érté­
kesíteni, de nem akadt vevő, igy a maga 
üzemében fogja felhasználni. Egy moravská- 
ostravai bizottság memorandumot kü dőlt a 
városnak, amelyben felhívja az állatmono­
pólium elleni állásfoglalásra. A tanács csat­
lakozott a memorandumban foglaltakhoz. A 
Lévai Gjümölcsészeti Egyesület segélyt kért 
permetező gépre, a tanács 300 K t szava­
zott meg. Elhatározta a tanács, hogy három 
hordágyét szerez be, egyet a halottak, egyet 
a fertőző betegek, egyet pedig a sérültek 
szállítására. Ezenkívül még több kisebb je­
lentőségű ügyet tárgyalt le.

— Silnlelőadás. A kongregáció ma, 
vasárnap szinielőadást rendez a Katholikus 
Kör színpadán d. u. 4 órai kezdettel. Sziore 
kerül Tévutakon, társadalmi szinmü, 5 felv.

— A Szlovák Kath. Kör f. hó 21 én 
este 6 órai kezdettel a városháza nagyter­
mében kulturestélyt rendez. Megnyitót mond 
Mischák István plébános, aaentszéki tanácsos. 
A biblia nyomában címen előadást tart V őrös 
István tanár Szaval Pokornji B gimn. tar.u'ó. 
Zongorajáték : Zsák I. Énekel a tanítóképző 
női énekkara. Szalonkvarlett: Zsák I., Orgo- 
nás K„ Polcer E és Schindler R

— Protestáns vallásos est. A Pro­
testáns Leánykör ma este 7 órai kezdettel a 
ref. egyház tanácstermében vallásos eslét tart, 
melyre ax érdeklődőket szives szeretettel várja 
a rendezőség.

— Előadás Petőfitö1. Petőfi a miénk 
címmel tartja előadását Sza'atnai Rezső ta­
nár a Munkásakadémia rendezésében márc. 
19-én, pénteken este 8 órakor a városháza 
nagytermében. 

szöbére került. De éppen ez a különös hely­
zete valósággal determinálja a humánum tisz­
tult elveinek bátor vállalására. Súlyos előíté­
letek, megkövesedett je'szavak béklyózzák le 
a nemzet akaraterejét. Átok a szokványos 
közmondások, hogy a magyarság a visszavo­
nás, a turáni átok népe, meg hogy szalma­
láng nemzet vagyunk, mindez élesen meg­
cáfolható és amennyiben megvan, Ugyanúgy 
megtaláljuk ezeket az időleges, lelkiállapot­
beli tulajdonságokat más nemzetek élatében 
is. Veszedelmesek ezek a jelszavak, mert 
könnyen letargiába sülyeaztik a magyarság 
hitét, lemondásra, belenyugvásra csábit és 
halá'pszihózist fejleszt. A magyarságnak, ter­
mészetesen a csehszlovákiai magyar népnek 
ia a megújításra váró szabadságideálok ha­
gyománya és a humánum hősi hitének vál­
lalása lehet igazi éltető légköre, amelyben 
megoldódhetnak az összes szociális bajok.

Az előadónak me'eg tapsokkal mondott 
köszönetét a szépszámú hallgatóság.

— Az utcai forgalom szabályozása. 
A hatóság rendeletben figyelmezteti a közön­
séget, hogy az aszfaltozott úttestet ne fog­
lalja el és a gyalogjárón járjon. Megértjük a 
rendelet intencióit, az esetleges forgalmi bal­
eseteknek akar ez megelőzője lenni, de va­
lami kimaradt ebből a rendeletből Kimaradt 
az a rész, amely megtiltotta volna a gyér 
mekkociiknak a legforgalmasabb gyalogjáró­
kon való tömeges megjelenését. Etég gyakran 
látjuk, hogy egymás mellett négy gyermek- 
kocsit is tolnak a korzón és a gyermeklá­
nyok kedélyesen diskurálgatnak és ha, jám 
bor sétáló, nem vsgy eléggé óvatos, iizoriy 
a lábadra tolják a kccsit. Tessék tehát meg- 
rendszabályozni a gyermekkocsikat is, tiltsák 
meg, hogy egymás mellett több gyermekkocsit 
tolhassanak a gyalogjárókon. Egyébként pedig 
az utcai közlekedésre már az iskolában ki 
kellene oktatni a gyermek két és bizonyára 
üdvös lenne, hogyha ennek megtárgya’ására 
a lévai pedagógusok közöa megbeszélésre 
jönnének össze.

— A gimnazisták Jótékonycélu szl- 
nleöadása a Katii. Körben. A lévai 
gimnázium IV. osztályának növendékei f. hó 
19-én, pénteken A sziréna hangja c. drá­
mát adják elő a Kalh Körben. A darabot 
egy olasz szerzetes, Primo Caesar Ambony 
irta. Kezdete este pontosan fél 8 órakor. 
Jegyek árai 5—350—2 K; elővétel a Kath. 
Körben lő-étől. A tiszta jövedelem jótékony­
célt szolgál.

— A Kát. Kör kulurestje. A Lévai 
Kát. Kör vasárnap este saját székházában 
fényesen sikerült nagybőjti ku’turestét ren­
dezett. A kulturestét Mischák István p'ebá- 
nor, szentszéki tsnácsos, köri elnök hatásos 
beszéde vezette be, melynek során szeretet­
tel köszöntő'te az előadó vendégeket is. 
Eiután Lányi Baby Grentzner Are Mária és 
Schubert Nyugtom Te vsgy, cimü műveit 
énekelte kulturált hangján, általános és me­
leg tetszés kíséretében. Majd Janson Jenő 
Léváról elszármazott földink, erdélyi és más 
magyar költők müveiből szavalt. Bsrtalis Já­
nos, Olosz Lajos, Reményik S odor, Sík 
Síodor, Dsida Jsnö, Harsány! Lajos egy egy 
karakterisztikus költeményét mutatta be nagy 
tetszés mellett A zugó tapsok azt bizonyí­
tották, hogy Janson Jenő szavalata a lei­
kelhez férkőzött. A leghatalmasabb sikerét 
Harsányt L-joi: Mi Cha Éi ? cimü drámai 
erejű költeményének kitűnő interpretásával 
aratla. A'talános elismeréssel találkozott dr. 
Hajdú Lukács komáromi bencéstanár elő­
adása, amelyben a pápaság és a magyarság 
ezeréves kapcsolatait fejtegette alapoa tudó 
mányos felkészültséggé'. A tudós előadót 
meleg Ovációban részesítette a közönség le­
bilincselő és értékes előad lséért. A szép és 
mély benyomást keltő műsort Lányi Baby 
zárta be Beethoven : Tiéd vagyok éa Ka- 
csóh : Késő ősz van c mű müvének szívhez 
szóló, hangulatos előadásával. l ányi Baby 
meleg tónusu, kedves éneke nagy élvezetet 
nyújtott és sok tapaot kapott érte. Művészi 

finomságú kísérője volt zongorán Kleiszner 
Pál zenetanár, aki az osztatlan sikerből szin­
tén szép részt könyvelhet el a maga szá­
mára. De miért talá'kozunk vele olyan rit­
kán a pódiumon ?

— Házasság*.  Bayer Ily és Baroska Já­
nos múlt vasárnap tartották esküvőjüket a 
pozsonyi ág. ev. templomban

— Doktorráavatás Schweier Jenőt a 
pozsonyi Komensky-egyetemeu tegnap avat­
ták az orvostudományok doktorává.

— Sorozások Léván. Léván a sorozá­
sokat f. hó 17—20 közötti napokon tartják 
meg a városi szálló nagytermében. A Léva 
városbeliek sorozása 19 én lesz. 17 én a 
garamujfalusi, kálnai, báti, 18-án az óbarsi, 
bakabánysi, alsóalmási és ladányi, 20-án a 
szölősi, varsányi, ujbarsi, deméndi és azecsei 
körjegyzőségek községeinek hadköteleseit so­
rozzák. A katonai szolgálat megkezdésének 
elhalasztása irán i szabályszerűen felszerelt 
kérvények az I. fokú politikai hatóságoknál 
benyújtandók, legkésőbb azonban a sorozás 
napján a sorozó bizottságnak, mihelyt az 
állításköteles besoroztatása kimondatik. — Az 
esetben, ha az állitáskötelesnek Írásbeli ké­
relme és okmányai nincsenek kéznél, jogo­
sított a katonai szo'gálat elhalasztását a so­
rozó bizottság előtt szóbelileg kérelmezni, 
mely esetben a szabályszetűleg felszerelt 
Írásbeli kérelmet legkésőbb a sorozástól szá­
mított 15 napon be üi az illetőség szerint 
illetékes 1. fokú politikai hatóságnál (okres- 
ny úrad) benyújtani köteles. Igazolatlan el­
maradás a fősorozásról, mint a véderő tör­
vénybe ütköző cselekmény, a törvény teljes 
szigorával lesz büntetve (1 évi fogház és 
2000 korona pénzbüntetés), amelynek elbí­
rálásánál a törvény nemtudásával senki sem 
védekezhetík. A póttartalékba helyezés iránti 
kérelmek (azon állitásköte'eseké, akik mint 
csa'ádfenntartók, öröklött mezőgazdaság tu­
lajdonosai, kis vagy középiparvállalat vagy 
kereskedés tulajdonosai, szóval akik családi, 
gazdasági vagy szcciális indokokból szolgá­
lati kedvezményre igényt tarthatnak), a véd*  
törvény utasítás 83—87 §§ érteimében a 
lakhely, illetve tartózkodási hely szerint az 
illetékes I. fokú politikai hatóságnál benyúj­
tandók, legkésőbb a sorozás napján a sorozó 
bizottságnál, mihelyt az állitásköteles beso- 
rozása kimondatott. A később beadott kérel­
mek figyelembe véve nem lesznek, csak az 
esetben, ha beigazolást nyer, hogy az okok, 
melyek a kedvezmény megadását indokolttá 
teszik, később állottak be. Ezen kérelmek a 
fogyatkozás vagy egyéb okok beállta után 
15 nap alatt az illetékes I. fokú politikai ha­
tóságnál benyujtindók. A kérelmek rendesen 
ftlazerelendők a védtörvény 89. S-ának ren­
delkezései szerint. A kérelemhez csatolandó: 
családi értesítő, vagyoni bizonyítvány és a 
munkaképtelenséget igazo ó hatósági (állami 
kör vagy orvon bizonyítvány) orvosi bizo­
nyítvány a család G0 éven aluli és 17 éven 
fe'ü i férfitagjairól. Ezen tagok a sorozáshoz, 
a munkaképtelenség bizottsági megállapítása 
céljából szintén személyesen megjelenni kö­
telesek.

— A perecparti sétány. Jelentettük, 
hogy a Vörösökör helyére építendő járásbí­
rósági épület tervét úgy készítik el, hogy 
mellette helyet hagynak a tervezett perec­
parti sétány kialakításának. A sétányhoz 
szükséges telekrészek átengedése ügyében a 
város vezetősége a napokban értekezletre 
fogja meghívni az érdekelt telektulajdonoso­
kat. Igazán kivánatos lenne ennek a szép és 
a város egéazségügyére olyan nagyjelentő­
ségű tervnek valóra váltása.
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— Katonai lóvásárok. A katonai ló- 
váaárló bizottság április 8 án d. r. 9 órakor 
Párkányban, ugyanaznap IG órakor Léván a 
vásártéren, 9-án pedig Zselizen a vásártéren 
lovakat fog vásárolni a lovasság és a nehéz 
tüzérség részére négy éves kortól. Saját ne­
velést igazolni keil az eladóknak.

— Alsópélen letartóztattak egy ál- 
misszlonárlaenőt Az utóbbi hetekben egy 
ausztriai származású asszony sorra járta a 
délszlovenszkói falvak plébániáit és minde­
nütt mint misszionárius jelöltnő mutatkozott 
be és pénzadományokat gyűjtött. Aránylag 
rövid idő alatt végigjárta Párkány, Zseliz, 
Léva, Verebély vidékét és a községek plé­
bánosait sorra megkárosította. Végül is Alsó- 
pélen gyanút keltett a különös misszionári­
us-jelöltnő és előállitották. Kihallgatása során 
kereken tagadta, hogy csalási szándékai len­
nének és azt hangoztatta, hogy bár sehon­
nan sem kapott megbízást a gyűjtési akció 
folytatására, mint meggyöződéaes misazioná- 
riusnő tervbe vette, hogy leutazik Afrikába. 
Így hamarosan az is kiderült, hogy a plébá­
niák e vámszedője már több esetben volt 
csalás és szélhámosságok miatt elitélve. 
Csehszlovákiába szabályszerű útlevéllel jött, 
miután Magyarországon és Jugoszláviában 
már lefolytatta a ..gyűjtési akciót" az afrikai 
uj missziós rend meséjével. Kihallgatása 
után letartóztatták. A vizsgálóbíró elrendelte 
további fogvatartását és sorrendbeli csalás 
címén fogják majd felelősségre vonni. Érde­
kes, hogy egy noteszt is találtak nála, mely­
ben pontosan feltüntette mindazokat a köz­
ségeket, amelyeknek plébánosait felkereste. 
I'yenformán a szélhámossági bűnlajslrom 
összeállítása nem fog nehézségbe ütközni. A 
feljegyzésekből kitűnik, hogy milyen intenzív 
ténykedést fejtett ki a délszlsz!ovenszkói fal­
vakban a .hittérítő jelöltnő*.

Tagja-e már a SzMKE-nek ?

— Az Apollóban ma mtgy utoljára ■ 
diadalmas magyar film: Ember a bid alatt. 
A film sikere Láván is óriási I Szerdán és 
csütörtökön nagy dzsungelfilm I Nagana • 
cimr, gyönyörű trópusi felvételekkel. Péntek­
től egész héten A Volgahsjósok újonnan át­
dolgozott drámai azépségü filmé világhírű 
szereplőkkel.

— Az Orfentben óriási siker mellett 
mellett pergetik az elragadó magyar filmet 
Ember a hid alatt. Ma látható utoljára. Hét 
főn éa kedden csehül beszélő film: Csavar­
gók. Neruda klasszikus novellája nyomán, 
Lamacs rendezéséber. Péntektől egész hé­
ten G. Fröhlich és Lida Baarová nagy filmé : 
A csábitó.

“i_____r
Kön^vujdonságokJ

Zilahy : A fegyverek visszanéznek 31.20
Makkal: Holttenger____________ 30.—
Traven : A taliga______________ 18.—
Aszlányi: Özöngáz _ 22.50
JánonSzomorú vasárnap___  12.—-
Horváth—Németh : A kegyenc 20.80

KAPHATÓK:

Nyi trai és Társa
könyvkereskedésében, Léván,

J . I

A „Csak egy ebédet" akció 
javára, a lévai árvaház részére 
a következő adományok érkeztek :

100 Kő —- Dr. Karafiáth Máriusné, Pető Imre ;
50 Kő — Kégl Elemérné Nagycsalomja, Reitmann 

Izidor, Kucsera László Ipolyság, Révay Lászlóné 
Stiavniőka, Boros Gyula ;

40 kő — Weisz Gyula, Kucsera Janka és Mária;
30 Kő — Reitmann Sándor, Adler Gyuláné, dr. 

Huberth Pálné;
25 Kő — Anna Sinková Lászlómüve, főtiszt. 

Rónay János esp. plébános Kálna ;
20 Kő - Dr. Aurél Vince Nyitra, Deutsch Elemérné, 

Bázlik Mihály, Julius Dutko, Rudnyánszky Olga, 
Topercer István, Ottó Bayer Kálna, Kosko Testvé­
rek, Vojtech Páldy, Dénes Zoltán, Valasek István, 
Rothnágel Ferencné Lök, Danuff Béla Zseliz, Le- 
hoczky János Endréd, Pultz Simonná Újbánya, Skvor 
Irén Bosany, Tripiska Gyuláné, Keusch lstvánné> 
Braun Adolf és József, ing. Weisz Imre, dr. özv. 
Frommer Ignácné, Knapp Gyuláné, Knapp Gézáné, 
Nagy András Nagysalló, főtiszt. Jónás Imre Alsó- 
győröd, Besse Irma Kovácsi, Perlaky Ignácné Ga- 
ramszentbenedek, Jozef Nikora Verebély, ifj. Missik 
Antalné, Veszély Jánosné, özv. Dóka Istvánná, ing. 
Csorba Jenőnél ing. Weisz Lászlóné Alsópél, dr. 
Simek István, özv. Szabadhegyi Zoltánná Deménd, 
Gálfy Istvánná Szemeréd, Wilczek Vilmosné Sze- 
meréd, főtiszt. Pataky Sándor plébános Kereskény, 
főtiszt. Pillarik István, Műnk László, főtiszt. Jozef 
Gajdos káplán, Horatsik Pálné, Kohn Testv.—Blasz, 
özv. Zahorák Józsefné, Horváth Leóné Érsekújvár, 
Fizély Lenke, Karol Prajner, Brnák Józsefné, dr. 
Priszner Gyula, Offermann Ágoston, özv. Murányi 
Jánosné, dr. Horváth Józsefné Újbánya ;

15 Kő — Viliam Knopp, Végh Mihály Bát, Engel 
cég, Lányi Nándorné, Kovácsík Józsefné, Stark 
Géza, Fest Ernőné, Weisz Lipót, özv. Kaufmann 
Kálmánná, Strasser Samu;

10 Kő — Osváth László Kálna, főtiszt. Ondrej 
Doransky plébános Szántó, Jozef Koperniczky, Gitta 
Laufer, Sugár Mór, Csernák Gyula, Mátéffy Gás- 
párné, dr. Steiner Oszkárné, Bodó Sándorné, dr. 
Balog Sándor, Fried Gyula, dr Bányay Zoltán, 
Hamburger Mór, Hamburger Józsefné, Suhajda Já­
nos Garamszentbenedtk, Ivanovits Margit, Ujfalusy 
János, Vanger Mihály, Bányik Margit, özv. Engel 
Józsefné, Bogner Gyuláné, ing. Anton Báláé, főtiszt. 
Csvirik Cyril plébános Bát, Bottlik Mikiósné,Sablik 
Erzsébet, Helena Fiacanová, Franciscy Irma, Buda­
váry Lászlóné, Deák Adolfné, Zelmira Bellová, 
Németh Dezsőné, Farkas János Sóty-malom, Kiéin 
Benő, Kiéin Ármin, dr. Kopek Imre Nagysalló. 
Hruska Kálmán Kálna, Goldstein Henrik, Szőke Ist­
ván, Bakos Lajosné, Fischer Vilmos, Bándy Endre 
esperes, Riszner Arturné, Kiéin László, Weinberger 
Lászlóné, Ladislav Sekan, dr. Korpás László, főtiszt. 
Tonhaiser Mihály plébános Nagysalló, Tonhaiser 
Erzsébet Nagysalló, Talacs József, Rittler Richárd, 
özv. dr. Dudich Endréné Nagysalló, Blau Zsigmond, 
dr. Agyagásy Sándor Garamvezekény, Jozef Kiéin, 
özv. Hanus Antalné, Kohn—Kovács cég, dr. Wil- 
csek Hugó Alsópél, Steiner Ernő, Fritz Kálmán 
Oroszka, Beluch Imre, Gaál Mária, Gyurtsik Sán­
dorné, Túri Nagy Jánosné, Pekarik Vilmos, dr. 
Czinte Károly, Korentsy Sándorné, Pick Endre, 
Zlata Shoffová, Michalovics Rezsőné, Kucsera Im- 
réné Zólyom, Andrássy Ferdinándné ;

7 Kő — Ing. Vidor Sámuel;
5 Kő — Schiiffer Sándor, Ján Kevitzky Bát, özv. 

dr. Balbach Béláné Újbánya, Steiner Testvérek, dr. 
Hollós Endre, Jozef Novotny, Krausz Árpád, özv. 
Kampfner Zelma, Vilma Roxerová, Elischer József 
dr. Steiner Gyula, Steiner Sándor.

Fogadják a nemesszivú adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnök.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Bongya fózsef és Záhorszky Mária 

fia József Milán — Holzmann Miklós és Reilmann 
Mária ieáuya Marianna — Korenyovszky József és 
Oravecz Júlia leánya Júlia - Sípos István és Pa- 
lecska Ilona fia Gyula.

Házasság. Baroska fános evang. Bayer Her- 
min Karolina Márta Ilonával evang.

Halálozások. Vician László Milán 1 hónapos — 
Kerepesi Sándor 83 éves — Páka Tibor ti hónapos
— Bánás Alice 12 napos — Dado András 74 éves
— Bóna Anna 7 éves - Melicher István 71 éves — 
Kellermann Emdnuel 41 éves.

£ars rádió műsora

Vasárnap
BRATISLAVA. 14 Mezőgazdasági előadás. 18 

Előadás a Mintafaluról. 18.20 Tánczene. 22.25 Kül­
ügyi negyedóra.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Rk. mise 11.15 Evang. 
istentisztelet. 12 30 Operaházi zk. 13.45 Világhiradó 
14 Toll Jancsi cigányzenekara. 15 Gazdasági elő­
adás. 15,50 Szalonzene. 16.30 Előadás a Hortobágy- 
ról. 17 Hanglemezek. 17.30 Felolvasás. 18 Magyar 
est, közv. a Zeneművészeti Főiskolából. 19.15 Cse­
vegés. 19.45 Sporteredmények. 20 „Kátay kancellár" 
hangjáték. 21.20 Hirek. 22.10 Gramofon. 23 Farkas 
Béla cigányzenekara.

PRAHA. 17.50 Rádiózk. 19.05 Tánczene. 2 .10 
Dalok. 22.30 Hanglemezek.

WIEN. 13.10 Fuvószene. 15.15 Katonadalok. 15.40 
Vonósnégyes. 19.10 Rádlószkeccs. 19.35 Dalest. 20.05 
Vígjáték. 22.30 Vígjáték.

Héttő
BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Sza- 

latnai R. és Schulz I. előadás. Ady- és Petőfi-versek
BUDAPEST. 8.30 Hirek. 9 Ref. istentisztelet. 10 

Rk mise. II Evang istentisztelet. 12.30 Budapesti 
Hangverseny Zenekar. 13.45 Rádiókrónika. 14 Hang­
lemezek. 15.10 Földrajzi verseny, előai'ás. 15.40 
Cimbalomhangv. 16 Diákfélóra. 16.30 Nóták és nó­
tafák, előadás Magyari I. cigányzenekarának köz­
reműködésével. 18.30 Felolvasás. 18 Honvédzk. 18.50 
„Petőfi és Pozsony" előadás. 19.20 Operaház dísz­
előadása „Hunyadi László" dalmű 3 felv. 21.40 Hi­
rek. 22.50 Pertis Jenő cigányzenekara.

PRAHA. 17.35 Hangv. 19.25 Dalok. 21 Oratórium 
22.20 Lemezek 23 Hangv.

WIEN. 12.20 Zene. 13.10, 14, 16.05 Hanglemezek.
17.40 Svéd dalok. 21.10 Katona. 22 30 Hangv.

Kedd
BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Ma­

gyar óra.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Szalonzene 12.30 Hirek. 13.40 Zongorahangv. 16 10 
Asszonyok tanácsadója. 16.45 Hirek. 17 Munkásdal- 
egyletek hangv. 17.55 Előadás. 18 25 Ihar Ferenc 
tárogatózik. 18.45 Felololvasás. 19.10 Énekhangv.
19.45 Móricz Zsigmond elbeszélése. 21.10 Budapesti 
Hangv. Zenekar. 21.15 Hirek. 22.35 Bura Sándor 
cigányzenekara. 23.25 Jazz-zene

PRAHA. 12.35 Rádiózk. 15 Hangv. 16.10 Radiozk 
18.25 Dalok. 20 Filharmonikusok. 22.20 Lemezek.

WIEN. 12 Hangv. 13.10, 14, 16.05 Lemezek. 17.20 
Áriák. 17.40 Csellóhangv 23 Tánczene.

Szerda
BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Elő­

adás, Kodály-dalok, Sportszemle.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Énekegyüttes. 12.45 Hirek. 13 Szalonzene. 15.30 
Közv. a Mezőgazdasági Kiállításról. 15 55 Operaház 
előadása „Turandot" dalmű 3 felv. 16.40 Hirek.
18.45 Hanglemezek. 19 Útirajz Délkina fővárosáról. 
19.30 Horváth Gyula cigányzenekara. 20.30 Szörényi 
Éva és Perényi László előadóestje. 21.05 Hirek.
21.40 Jazz zene. 22.15 Zongorahangv. 23.10 Lemezek

PRAHA. 12.35 Rádiózk. 19.50 Rádiórevü. 22.20 
Rádiózk.

WIEN. 12 Hangv 14 Énekhangv. 16 Lemezek. 
17.10 Áriák. 17.30 Braziljai dalok. 19.35 Hangv.
21.15 Tánczene.

Csütörtök
BRATISLAVA. 10,10, 14.05, 12.15 Hirek. 18 Ma­

gyar műsor.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Szimfonikus zk. 12.30 Hirek. 13.40 Hanglemezek.
16.15 Előadás a háztartásról. 16.45 Hirek. 17 Sző­
lészeti tanácsadó. 17.30 Hangv. 19 Szalonzene. 20 
Csevegés. 20.30 Cigánygyerekek zenekara. 21.30 Hi­
rek. 21.50 Énekhangv. 22.50 Operaházi zk.

PRAHA. 15 Rádiózk. 16.10 Zenekari hangv. 17.15 
Jugoszláv dalok. 22.20 Hanglemezek.

WIEN. 12 Hangv. 14 Énekhangv. 17.15 Balladák.
19.15 Hangv. 22.2) Kamarakórus. 23 Tánczene.

Péntek
BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Ma­

gyar műsor.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Hangv. 12.30 Hirek. 13.30 Fuvós-zene. 14 40 Hirek.
16.15 Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17 Előadás. 17.25 
Magyar nóták, énekel Székely Mihály, kisér Vidák 
József cigányzenekara. 18.30 Előadás. 19 Vidám 
hanglemezek. 19.45 Külügyi negyedóra. 20 Egyipto­
mi rádió Európa-hangversenyének közvetítése. 21.20 
Hirek. 21.45 Szalonzene. 23.25 Jazz-zene.

PRAHA. 12.35 Rádiózk. 13.40 Hanglemezek. 17.05 
Ondricsek-négyes. 20.10 Egyiptomi hangv.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.15 Hangv. 14, 16.05 Leme­
zek. 20.15 Egyiptomi hangv. 22.30 Szórakoztató zene.

Szombat
BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Ma­

gyar műsor.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Szalonzene. 12.30 Hirek. 13.30 Hanglemezek. 16.20 
Mese. 16.45 Hirek. 17 Hangv. 17.30 Mit üzen a rá­
dió. 18 Pertis Pali cigányzenekara. 19 Vidám est 
Békeffi László darabjaiból. 20.15 Bécsi rádióállo­
más műsora: Rádióegyveleg. 21-55 Hirek. 22.15 
Részletek a magyar—olasz birkózómérkőzésről. 23 
Sárai Elemér cigányzenekara Cselényl énekével.

PRAHA. 15 Zene énekkel. 16.45 Rádiójelenetek. 
19.35 Hangverseny. 22.20 Hanglemezek.

WIEN. 12 Hangv. 13.15 Rádiózk. 15.40 Fuvószene. 
19.35 Népdalok. 20.15 Népszerű opera és operett­
egyveleg. 22.20 Tánczene.



Feri házasodni akar

ina : veres Vilmos

— Te is ?
— Én is . . .
Vannak az ember életében néha olyan 

furcea pillanatok, hogy h« megnőtt is az 
ember, de mégis tud szégyenlősködoi, pi­
rulni, akár egy iskolásgyerek, akit tetten ér­
nek. így volt most Feri is. Egészen megza­
varodott az anyja erős tekintetére. Volt 
abban bámu'al, kevés öröm és aggodalom 
is. Az apja is elcsudálkozva nézett rá.

— Az én fiam is ?
— Az is — mondta szégyenlősen nézve 

az apja riadt tekintetébe.
— És ki véna a . . . ?
Feri egyszerre kimondta :
— Kajár I us.
Az apja arcán a megszokott komorságot 

valami melegség öntötte el. A rideg baráz­
dák mintha elsimultak volna, máskor sötét 
tekintete megenyhült a Kajár névre.

— Csakugyan ? — kérdezte, mintha nem 
hinné el amit a Feri mond.

— Csakugyan . . .
— És?
— És ha nem ellenzik magok se, meg az 

Ilus apjáék ae, akkor elveszem I
Feri bo'dog lett egyszerre, hogy ilyen h«- 

mar túl esett ezen is. Most hirtelen magasé 
tud|a hogyan, eszébe vágódott a sok baj, 
mivel küzdenek és félve gondolt arra, hogy 
az anyjáék ellenezni fogják a dolgot. Mert 
Kajáréknak se ment valami jól. ö< is sze­
gények, talán még szegényebbek voltak mint 
maguk.

Várta, hogy valamelyikük megszólaljon, 
hogy ezt vagy azt mondják, de se az anyja, 
se az apja nem szólt semmit. Az anyja még 
kikanalászta a tányér fenekéről a maradék 
levest, az apja meg újra olyan lett, mint 
szokott lenni. Az a komor, szótlan, fáradt 
ember.

Végre az apja megszólalt:
— Nem lesz jó . . .
— Nem — mondta az anyja is.
— Mé? — tört fel Feriből a kérdés.
— Mert szeginy.
— Azé ?
— Azé — mondta az apja és egyet só­

hajtott. Nem lehetett tudni mire gondolha­
tott, hogy ilyen nagyot sóhajtott. Fiatalsá­
gára-e, vagy mire.

— Az baj ?
- Baj . . .
Feri erre nem számított. Gondolta, hogy 

tesznek valami kifogást, hogy talán még 
ráér, vagy ilyesmit. De azt nem, hogy sze­
gényük hozzá Kajár Húst, akinek bizonyo­
san mindég van annyija, mint nekik.

Hosszabb hallgatás következett. Az anyja 
szótlanul szedte össze a tányérokat és a 
mosogatáshoz kezdett. Az apja meg tovább 
ült elgondolkozva. Feri hiába akarta az apja 
arcáról leolvasni, hogy min tünedezhet

— Mé baj ? — próbálta kérdezni, kivenni 
az apjától az ellenkezés okát.

— Mink is szegények, ők is azok. Ezé ...
— Más ia szegény. Még is meg él . . .
— Gyerek vagy még, te azt nem érted I
— Nem ?
— Nem. Adósság van. Lagzit úgyse csi­

nálhatnánk. És nem nyerné vele semmit. Sa 
mink . . .

— Hát ez a baj ? — lélegzett fel Feri. 
Érezte, könnyebb lesz megnyerni az örege 
két, mint először hitte.

— Várunk vele akkor — mondta aztán. 
Nem olyan sürgős.

Most az anyja szólalt meg:
— Oszt semmit se tud róla az ember...
— Mirő ?
— Hogy házassonnyi készűsz.
Feri újra elvörösödött. Valami igazságot 

látott az anyja szemrehányásában. De Iste­
nem, az ember nem szokott ilyesmiket úgy 
puffra csak elárulni a szüleinek. Meg lehet, 
hogy még . . . (Folyt, köv.)

— Kérelem a Hölgyközönségliez. 
Felkérem a m. t. Hölgyközönséget, akik a 
húsvéti ünnepekre ,Amery“ tartóst, vagy 
.Amery" gépvizest óhajtanak készíttetni üz­
letemben. hogy azt lehetőleg ne utolsó na­
pokra halasszák, a mindkét részről kellemet­
len várakozás elkerülése végett. Tisztelettel 
MOLNÁR fodrász (postával szemben).

Megkezdődött már az olcsó hús­
véti vásár Ph. Mr Preisich drogériájában, 
Levic", Srepessy u. 1. A legmodernebb par­
fümök, kölnivizek és húsvéti locsolók a leg­
jobb minőségben s a legolcsóbb árban kap­
hatók.

Szenzációt keltő szép férfikabátok, rag 
láuok, angol szövetek, kalap, ing és nyak­
kendő különlegességek ; megérkeztek a női 
divatszövetek, Comple, kosztüm anyagok, eső­
kabátok HOLZMANN Bódog cégnél, szö- 
nyegvásár.

Budapesti tenyészállatvásár és tus- 
zőgazdasagi kiállításra vásári igazolványok 
ára 3ö.— K. kaphatók: D.-ustan expositura, 
Levice Biti u. 11.

SPORT Rovatvezető : BOROS BÉLA

Spadafora Pöstyén—LTE 1:1. Vasárnap barát­
ságos kard és tőrcsapat versenyt vívott a két egye­
sület. Tőrben a pöstyéniek győzedelmeskedtek 10:6 
arányban, kardban a nagyszerű formában levő lévai 
kardozók győztek ugyancsak 10:6 arányban. A nagy­
számú közönség előtt vívott mérkőzések részletes 
eredményei:

Tőrcsapat: Spadafora—LTE 10:6. A Spadafora 
részéről Blum 3 győzelmet, Zelenay 2 győzelmet, 
Wollner 4 győzelmet és Richter 1 győzelmet aratott. 
Az LTE részéről Gyapay 3, dr. Sós 2, Halász 1 és 
Nagy 0 győzelemmel végeztek.

Kardban : LTE—Spadafora 10:6. Az LTE részéről 
Gyapay 3, dr, Sós 3, Berger 3 és Schlesinger 1 
győzelmet, a vendégek részéről Wollner 1, Winter 
2, Krejcsi 0 es Richter 3 győzelmet aratott.

Női tör, egyéni: 1. Eötvös Dongi 4, 2. Boleman 
Judit 3, 3. dr. Sósné 2, 4. dr. Vidlicskáné 1 és 5. 
Simonyi Mia 0 győzelem.

Komáromi Legényegylet—Szikra 6:3 asztaltenisz 
mérkőzés.

A Déli kerületi bajnokságok ma kezdődnek, az 
LTE szabadnapos és igy a bajnoki idényt 21-én 
kezdi meg Earkasdon, Farkasdnegyed S. C. ellen.

Ma délután negyed 4 órai kezdettel játssza az 
LTE barátságos idénynyitó mérkőzését az Aranyos- 
maróti Futball Club csapata ellen, a következő já­
tékosokkal: Várady — Bóna, Matulányi — Marti­
novics, Mészáros, Horváth — Gyuris. Tóth, Dohány, 
Kuzsel, Vizi, Hengetner, Kovács, Ginzery és Vig.

2351 — 1937. szám.
Tárgy : Az úttest gyalogosok 

által való elfoglalása.

Hirdetmény
Figyelmeztetik a közönség, hogy az 

úttestet a gyalogjáróknak tömegesen el­
lepni tilos, miután ez a forgalom biz­
tonságát veszélyezteti. Ezen tilalom fő­
leg az aszfaltozott úttestre vonatkozik.

Az utóbbi időben a gyalogjárók oly 
mértékben lepik el az úttestet, hogy a 
közlekedés úgyszólván lehetetlenné vá­
lik. Nyomatékosan figyelmeztetjük a kö­
zönséget, hogy mindenki önmaga fele 
lös az esetleges balesetért, amely az 
úttestnek ily meg nem engedett módon 
való használatából származhat és fi- 
gyelmeztettetik mindenki, hogy ezen 
felhívás eredménytelensége esetén a ha­
tóság kénytelen lesz a tilalom megsze­
gőivel szemben szigorúan eljárni.

Léva, 1937 március 10. .
ANTAL s. k. városbiró.

VALUTAARFOLYAM0K
B»r«megy«l Népbank lb«Im, lelentóse

márc.
6-án

márc. 
lt«án

100 pengő — — — 581 50 586.50
100 osztrák schiliing — 541.50 541 50

1 angol font — — — 142.35 142.35
1 amerikai dollár — 28.90 28.90

100 svájci frank — — 664.50 6b4.—
100 francia frank — — 186.05 138.55
100 líra — — — — 144 6o 149.60
100 német márka — — 747.— í 83.—
100 dinár — — — — 66-20 66.20
100 lei - — - — 18.40 18.40

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni!

75x220 nagyságban, tükör-
ZlclajlQ üveggel és egy duplaszárnyu 

ajtó 130x255 cm olcsón eladó. Cim a kiadóban.

D I L 2 szoba, folyosó és
DelVárOSDán konyhából álló lakás 
április 1 - töl kiadó. Cim a kiadóban.

I I költőtojás állandóan kaphatóLegnorn az Erzsébet malom farmánál. 
Tőrén. Megrendelések Léván, a Báti utcai 2. 
sz. alatt lévő irodába, vagy a tőrei irodába 
küldendők. 9

r ■< ". II | Káka elején eladók, tpitotelkék Felvilágosítást ad:
10 Borcsányi Béla.

LJ - • utca 25. számú ház nagy kert-aaanyi tel és udvarral eladó. Bővebbet: 
Csuvara, Húrban utca 26. 210

228

T I gazdát megfelelő gyakorlattalI eflSneS felveszünk. Nagysárói Ura­
dalom, Veiké Sárovce. 229

kJ tisztviselő junius hó 1-renyugdíjas három, vagy négyszobás 
lakást keres, lehetőleg kerttel. Cim a kiadó­
hivatalban. 235

ház 3 szobával, 1 fürdő­
szoba, előszobával, kert­Adómentes

tel stb. eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 236

Kiadó 2 szobás lakás Csepregi u. 29.
242

D ' L J ' vendéglő 2 üzlethelyiséggel
DGrOGöGO a zselizi járásban. Cim a

kiadóban. 244

P* • sonkákra, élő dunai halakra, tisz-ragai telettel kérem szives előjegyzé­
süket a húsvéti ünnepekre. Lachky Levice. 245

1/ L L szilvórium,Kóser húsvéti bor, borovicska
a legjobb minőségű kapható Bartos vendég­
lősnél. 247

I I sonkára szives előjegyzést el-rlUSVetl fogad Vanger, füszerkereskedö.
___________________________ 248 
konyha kiadó. Dobó u. 12.

249 

kimérését április 16 án megkez-oraim dem. Nemes József, Rozmarin 
utca 25. 250

kiültetett szőlő Urbánban hajlékkal
eladó. Érdeklődni Bottka u. 41. 251

Bormérés folyó hó 16-tól. Kósa János,
Mező u. 8. Ujbor 5, óbor
6 Ki. 253

Káka 26. szám alatt 2 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel, külön udvarral ápr.
1-től  kiadó. 254 

ültetesh tavaszi rózsaburgonya ol- eZ csón kapható Knappnál, 
dr. Steiner pince. 259 

iadó ház kerttel, szoba, konyha, ve­
randa, speiz. IX. u. Berkánál. 261

D • I I - több évre a Pachinger örö-DerÓeadO kösök tulajdonát képező 5 
és fél hold szántóföld az Alsóréten, Varga­
hegyen 5 és fél hold szántó, gyümölcsös és 
szölőtalaj. Érdeklődni lehet Florek, Féja-tér 3.

230

1/ | megvételre 2—3 szobásKeresek komplett uj házat okt, 1-re. 
Ajánlatokat az ár megjelölésével a kiadó to­
vábbit. ________________ 267

Epitőtelkek
ut 17. szám.

eladók. Felvilágosítást ad
Repiczky Martin, Báti

267



BARS
6

l | | . , keresünk azon-Irodakisasszonyt nali alkalma­
zásra magyar, szlovák és német nyelvtudással, 
gépírásban, levelezésben és könyvelésben gya­
korlattal. Krupinai bazaltbányák irodája, Hur- 
ban utca 20.__________________________221
r bútorozott szoba azonnal kiadó. Cim 
tgy a kiadóban. __________ 262

,.i f x | gyökeres szölőolt- Ljyumolcsrak, ványok egy és két 
évesek, gyökeres fekete othelló. Kaphatók: 
Miile Károly Léva, Csapás ut 1. Újtelep. 255

rí I ' adómentes ház. Vágóhíd u. 2. tladO 263

11 Néha, néha fedjenek fel, hadd(jelber : érinthessen szivük melege . ..
257

q | l • fűszeráru olcsón, külön
3€lp6SdCnl helyiségben SchultzÁrpád 
Bernolák utca 6, kapható. 260

HANGOS APOLLO MOZGÓ 

HETI MŰSORA:

Március 14-én, vasárnap délután 2 és 4 órakor nagy 
NÉPELÖADÁS!

VIVA VILLA
Mexikó szabadságharca monumentális filmben fel­

dolgozva. — Főszereplő:

Wallace Beery

Gyümölcsfák, 
szőlőoltványok, 
gyökeres szőlővesszők, 
bokorrózsák, eperpalánták,
stb. legolcsóbban kaphatók :

Winter István 
gyümölcsfa-, szőlő- és rózsaiskolájában, 

Nové-Zámky
Kívánatra ár és fajtajegyzéket ingyen küld !

Márc 14 én, vasárnap este 6 és 8 órakor 

A magyar filmgyártás remekműve!! 

1NDIG OTTO híres regenye nyomán :

EMBER A HÍD ALATT

VAJDA LÁSZLÓ rendezése. - Kiváló 
művészi értékű filmdráma. - Főszere­
pekben a legkedveltecb magyar film­

művészek, mint:

I
Csortos Gyula 1
Lázár Mária |

Kiss Ferenc I
Szakáts Zoltán |Marc. 17 és 18-án, szerdán és csütörtökön este 8 óra­

kor az idény egyik kiváló mestermüvü 

DZSUNGEL - FILMÉ!

NAGANA
A civilizáció terjesztése, végnélküli harc 
a tropikus vidék ezer veszélye ellen, 
a benszülöttek kíméletlen bosszúja.

Főszereplők :
Tala Birell, Melvyn Douglas

II
Márc. 19, 20 és 21-én
Pénteken este pont 8 órakor 
Szombaton este pont 8 órakor 
Vasárnap este 6 és 8 órakor

A szezon legnagyobb filmé, teljesen 
ujjonnan átdolgozva világhírű film-
■ színészek közreműködésével ■

[vOLGAHAJÓSOK |

Az orosz nép örök élő dala, a volga- 
hajósok szivbemarkoló felejthetetlen 
indulója. Főszereplők:

Charles Vanel.Valerij InkiSinov 
Pierre Blanchar, Labry Aimos 

Pazar kiállítású film, korhű jelenetekkel és mesteri 
rendezéssel és eredeti orosz táncokkal. - Paramount 

híradó. - Biztosítsa jegyét elövelelben.

AZ

MOZGÓ
MŰSORA

II , || | a város különböző részé-rlaztelkek ben jutányos áron. Adó­
mentes házak 30.000-tól. Földek különböző 
mennyiségben eladók. Kiéin Sándor keresk. 
ügynökségnél, Jókai utca 21. 258

Uj női divatszalon!
sszabb budapesti tanulmány- 

utam után megnyitottam a nagy­
érdemű hölgyközönség részére 

divatszalonomat! 
A legkényesebb igényeket is ki­
elégítem, áraimmal pedig igye­
kezni fogok a mai viszonyokhoz 
alkalmazkodni. Szives pártfogást 
kér a n. é. hölgyközönségtöl:

Kiss Mária 
Levice—Léva. — (Munk-ház) I

BAROSKA,
KÁLNAI UTCA 3. TELEFON 130. -

Minden házba egy

Pfaff varrógép
Kedvező 
fizetési feltételek !

gyártmányú kerékpárok
nagy választékban 11

Halászati és vadászati
cikkek 1

Gramofonok és 
lemezek!

Legújabb felvételek 1

Lőpor
és robbantószer 
áruda 1

HÚSVÉTI
Szerezzen HÚSVÉTI örömet 
családjának modern hálózati

ünnepek 

hangulatát 

varázsolja 

otthonába a

RÁDIÓVAL!
Forduljon bizalommal a leg­
régibb szaküzlethez:

Centiül KERN TESTVÉREK
áruházához — LÉVÁN.

A nagyhéten friss élő dunai halak !!!

RÁDIÓ!
Húsvéti fűszeráruk 1 Vasáruk, 
elektrotechnikai, fényképészeti 
és sportcikkek! Gramofonok 

Alapittatott: 1881. és lemezek, kerékpárok!

Ma délután 3, 5, este 7 és 9 órakor utoljára a legnagyobb
MAGYAR FILM!
Rendező: VAJDA LÁSZLÓ. - Főszereplők: Lázár Mária, 
Csortos Gyula, Kiss Ferenc és Szakáts Zoltán

Március 15 és 16-án Ján Neruda klasszikus novellája nyomán 
Lamacs Károly rendezésében készült csehül beszélő film,

CSAVARGÓK
Főszereplők: Oskar Marion, Hana Vitová, Emil Fiala, Josef Ro- 

vensky és a Svanda szinházgörlök.

Ember a hid alatt
Március 19—21.
Gustav Fröhlich A JL L. á X JL
Lida Baárová CSQDltÖ
Theodor Loos

Nyitrai éa Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


